



# 2024年一季度重大项目集中签约 集中开工集中投产仪式举行

## 潘晓辉宣布开工 王永明作部署讲话 许茂华何相涯出席

本报讯(记者 梁依迈 胡志鹏)1月12日上午,在全省高质量项目建设和企业发展推进大会召开之际,在县委经济工作会议结束后第一时间,常山县举行2024年一季度重大项目集中签约、集中开工、集中投产仪式,在新的一年里用一套“连环招”强势吹响“大干项目,大抓经济”冲锋号,以一轮“组合拳”全面发出“开局就奔跑,奋进开门红”动员令,为加快建设更具“首位度、辨识度、融合度、感受度、美誉度”的浙西第一门户注入全新澎湃动力。

市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉宣布开工,县委副书记、县长王永明作部署讲话,县领导许茂华、何相涯、朱建忠、何健出席仪式,许露华主持。

在浙江艾佳2万吨果蔬深加工生产线项目现场,阳光灿烂、红旗飘扬,印有“勇当先行者、谱写新篇章”“开好局起好步,冲刺项目建设开门红”等字样的道旗迎风

招展。披红戴彩的大型挖掘机、工程车分列一旁,项目业主代表、乡镇部门代表齐聚于此,共同参加“三集中”仪式。据悉,本次仪式涉及项目81个,涵盖新材料、智能制造、现代农业等县域主导产业和新兴产业,投资规模大、产业质态优、带动能力强,对完善城市功能、提升城市品质、优化产业结构具有重要促进作用。其中,集中签约的项目共11个,总投资120.6亿元;集中开工的项目共40个,总投资102.5亿元,年度计划投资29.4亿元;集中投产的项目共30个,总投资126.5亿元。

王永明代表县委、县政府对参加活动的各位嘉宾表示热烈的欢迎,他指出,项目是发展第一支撑,今年以来,常山锚定“以项目看发展、以实绩论英雄”鲜明导向,掀起了轰轰烈烈抓项目、实实在在促发展的热潮。全县上下要以此此次活动为契机,千方百计推项目,主动靠前服务,挂图作战、压实责任,推动项目尽快投产达

产,助力企业早日满产满销;全力以赴强保障,坚持一切围着项目转、一切盯着项目干,敢于创新、善于创新,为重点项目提供全生命周期优质服务;凝心聚力促协同,树立“一盘棋”意识,强化统筹协调、形成工作合力,再掀“大干项目、干大项目”新高潮,以项目建设“加速度”激活高质量发展“增长极”。

活动现场,县发改局介绍本次集中签约、集中开工、集中投产项目基本情况;县招商中心、县林水局、县驻长三角招商组、县开发区管委会、县发改局、市生态环境局常山分局分别与6个项目签约;浙江艾佳2万吨果蔬深加工生产线项目、杭州晶香元生物科技有限公司、常山县城东新区专科医院项目业主代表依次上台发言。随后,领导和嘉宾还参观了开工项目现场。

## 县经济开发区 化工集聚区 入选省级名单



本报讯(记者 罗曼琳)培育打造浙江省星级工业园区“污水零直排区”是深化实施“五水共治”碧水行动的重要抓手,也是全面巩固水环境治理成效的有效载体。近日,经省生态环境厅、省经信厅、省治水办联合审查并公示,认定22个工业园区为第一批浙江省星级工业园区“污水零直排区”,常山经济开发区化工集聚区成功入选。

常山经济开发区化工集聚区成立于2001年,隶属于县经济开发区,是相对独立的化工产业板块。园区总规划面积1388亩,已建成面积750亩,现有企业6家,其中化工企业5家。常山经济开发区化工集聚区牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,将“污水零直排区”建设任务作为治水“一号工程”,不断改善园区水环境质量,并取得良好成效。

## 化解矛盾老问题 破解发展新难题 这位“驻村第一书记”有点忙

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 徐翠萍)1月15日6时许,当大多数人还躲在温暖的被窝里,陈超就已经在招贤镇泉目山村的农田里转了一圈。他是该村的“驻村第一书记”。“去年下半年,我们集中整治了35亩抛荒地,即将迎接县里的验收,现在油菜已经开始拔节了,这几天气温忽高忽低,要时刻关注着。”陈超说的这些抛荒地零星分布在村里17个地块,涉及50余户农户。

去年8月3日,陈超从县经信局商务综合服务中心主任岗位上来到泉目山村,成为“驻村第一书记”。“村里基础设施很薄弱,干群间、村民间矛盾比较突出。”说起当时刚进村的情形,陈超记忆犹新。为了摸清村情民意,第一天他就在会议室“摆摊问诊”,接待了一批又一批反映各种问题的村民。陈超将问题一一记在笔记本上,然后逐一上门走访,并听取各方意见建议,思考寻求解决方案。

陈超上任后遇到的第一个难题就是修路。13年前,9户农户出让了自家的2亩农田用作村集聚地到村公墓的道路。2023年,结合衢常快速道建设项目,这条道路被纳入项目建设范围。农户提出硬化路面的前提是村集体要先征用土地,但是这些土地又不符合征用条件,双方协商

不成。经过陈超反复做工作,说政策、讲道理,最后农户同意以青苗补偿款的方式获得赔偿,项目顺利动工。

基础设施的历史欠账不解决,影响村民的生产生活。去年9月,陈超争取到了省美丽乡村“一事一议”奖补资金110余万元,用于建设1.5公里水渠。项目涉及近百户农户家的田地,但因时间跨度久远,很多界线已很难区分,导致前期摸排和中期政策处理工作量极大,工程进度受到很大影响。陈超说,为了顺利完成政策处理工作,他请了80多岁的原村会计和各村民小组长参与,重新梳理所涉田地的界限。历史问题解决了,项目推进就顺利了。去年11月底,水渠建设项目已通过县级验收。

针对村民间矛盾多的问题,陈超当起了“和事佬”。村民吴氏两兄弟多年以来一直不和睦,因建房而起的矛盾村里已调

解了近30年。去年11月下旬,哥哥吴根福在自家水池处搭了个简易棚,弟弟吴根良立马向村委会反映。在现场认定属违规建筑后,陈超和村两委干部十多次上门劝阻无果,由此也让两家人的矛盾再次激化,还扯出了弟弟家圈养鸡鸭影响正常生活的新矛盾。最后,陈超找到了哥哥的女儿和女婿出面做工作。在多方共同努力下,哥哥终于同意将已搭好的简易棚拆除,弟弟也同意在养鸡鸭的规模上适当控制。

陈超说,上任以来一直都在忙,但村里的整体情况一天天变好。接下来还有一批项目将启动,比如总预算270万元的村办公楼即将异地新建,总投资1000余万元的污水管网改造项目也将进场施工。“景美人和是我对泉目山村最大的期望。”陈超说。

## 亚残冠军进校园 榜样力量助成长



本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 朱沁怡 江蓓)“樊阿姨,您太优秀了!您就是我们心中的榜样!”日前,杭州亚残运会冠军樊红艳回到母校——何家乡中心小学,与广大师生交流互动,开展了一场别开生面的励志课堂。

活动中,小朋友为樊红艳一行戴上红领巾,献上美丽的鲜花,表演了精彩的文艺节目。樊红艳深情分享了自己的成长历程,用亲身经历向孩子们传递体育精神。她以自己运动生涯和多次比赛为例,鼓励孩子们要相信自己,不管在生活还是学习中,遇到困难都要坚持不放弃的信念,以刻苦拼搏的精神实现自己的人生理想。

在互动交流中,孩子们纷纷表示感受到了榜样的力量,要用这种精神力量来要求激励自己,既要锻炼好身体,保持身心健康,也要以乐观坚强的心态面对挫折,勇敢追逐梦想,创造属于自己的人生奇迹。

